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Inventalunal piramide a 8 piani inh ¢ul la sSomma del blocchilal 6 °[piano|sia difl(Q
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1) |Quando & andato|a fare la spe

2) |In|quale sjupercato ¢ stata fatt

3) |Dove sj trovh il markel?

4) |Qpahtd ha gpelsd in|tufttd?

5) [Quale ¢ statp il prodotto [pid c

6) |Qliale & statp il prodofto meénd

7)| Quaptd hia gvuto|dijrestd?

8) | R|sdrivi i prezzi degli articoli g il dos
una sola yvolta|i prezzi|ripetuti

9)| Quanto ha nicevuto|di[sgontol|i

10) Quanto pvrebbe speso jse(nd cumi |
11) Come|hg pagatq il maestro?




1 I maksiro|é andafo a far la spesd il [22]0972017 alle jorg 09:25
2)| La sjpesalé stata fatta ne] Penpy|Market
3)| Il market] sijtrpva a|/Cdssano delle Myrge 3 via ¢ir¢onvallaziong 3
4) ll_mrae stro ha|speso in futto 27.92(€
5) ]l proddttd piu tostolso|é statallajcrémla al qustolal [cafffél dal prezzo di € 2.89.
6) prodotti mepo|castosi song statj 1a coca cpla zérg, 1€ olive nerg € Il ving bjancd dal costq
di € 0,79 giascuno.
7) | ljmaestrp ha ricevitg € 22| 10
8)| 0,79 -0,85+1{19-1.,28 -{1,29}- 1,39 -1,69 {1,99(- 3,08 - 2,32 { 2)65/- 2,89 -
9)| Il magstio ha|riceviutp 2,04 elirg dj scontg su tre prodotti.
10} [Sq nonlavesse [usiuffuito Hello|scionto |sul alcupi articgli aviebbe pagdto € P9/96
angziché| € 7,92
11} [il maestra ha pagat¢ cpnjuna banconots da € 50 e una maoneta da/dye centesimi.
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RICAVIAMO DAGLI SCONTRINI

LE TABELLE TRIPOLARI

MELANEZANE ZUCCHINE
COSTO [TOTALE COSTO| TOTALE
QUANTITA' GOSTO UNITARIO QUANT|TA" CO5TO UNITARID
LATTE BIRRA
COSTO| TOTALE COSTO| TOTALE
QUANTITA' CPSTQ UNITARID QUANT|TA' CIOSTQ UNITARID
RIFLETTIAMO

Arfotondamentp per|egcessio
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COMPITO DI REALTA'

AVVISO

Si comunica che si deve versare la
quota assicurativadi €4,50 e
contestualmente si pud versare la
quota volontaria il cui ammontante
complessivo (quota assicurativa piu
quota volontaria) sara pari ad € 10,00.
La rappresentante di classe
raccogliera le quote e le versera
tramite bollettino postale al CONTO
CORRENTE POSTALE N.
1.008.962.068 intestato

all'lstituto Comprensivo "Perotti-Ruffo”
- via Convento, 156 -

Cassano delle Murge (BA)

con |la seguente CASUALE:
Versamento quota assicurativa anno
xxxx Debitore alunni classe 5 C quota
assicurativa 2018

(oppure quota assicurativa +
contributo volontario)

firma
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Eseguire|ofto|operazioni in|cdlonn@a ¢ redistrare|il tempo Impiegato per esegulirle.

89,104/ +[1)99 = ba|X |61 3
55 +309/678|= 124 X 5.9 =
45022 -Bd7.p £ 593,490 | 74 £

1302 -1906 112 = 59349017 ¥
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15 - 20
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Raccodgliamolin|un ISTOGRAMMA il tampoao implegato per dalgcolate ptio pperazjoni.

Legenda
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Risppndilallsondaggjo [delld paging precedenie
1) uanti alupnj hanno partecipgatp all'jndagine
)| [quahtilalunnilhanpolinplegatio da|0'a|S'|mjnyti®
3) | Quant] harno impiegdto|pip di 20 minut|?
4)| [Sonb di pid gli alunni ¢hé hanno impiegatolda %' & 10" iminuti o quell] che haning
impipgatp dal10' a 15" [m|nuiti?
D)l [Qudle/tempolnonlha ricgvutd alcyna risposgta?
6) uale dato ha Jrigevuto pid risgostef?
1)
1)
1)
1)
1)
1)
CONCLUS|ONE
La modaldella nostra indadineé & aver svolto |& aperazipni nell'intervallo di tempo da
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ricopiare la tabella dei numeri primi
dal libro matematica al volo in 5
a pag 26

Criteri di divisibilita
I criteri di divisibilita vengono utilizzati

per stabilire se un numero dato e divisibile per
un altro numero senza eseguire la divisione.

per 2

un numero é divisibile per 2 se termina con 0 o una
cifra pari.
per 3

un numero e divisibile per 3 se la somma di tutte le
sue cifre ha un totale di 3 o suo multiplo

per 5

un numero e divisibile per 5 se termina con lo 0 o con
il 5.

per 7

un numero con piu di due cifre e divisibile per 7 se la
differenza del numero ottenuto escludendo la cifra
delle unita e il doppio della cifra delle unita e 0, 7 o
un multiplo di 7.



per 11

un numero e divisibile per 11 se la differenza tra la
somma delle cifre di posto dispari e la somma delle
cifre di posto pari é uguale a 0,11 o un suo multiplo.
Caso particolare del criterio di divisibilita’ per 11:
un numero avente un numero pari e divisibile per 11
se le cifre vicine sono a due a due.

per 13

un numero e divisibile per 13 se la somma tra il
numero senza la cifra delle unita’ e quattro volte
la cifra delle unita'e 0 - 13 o un suo multiplo.
Ovviamente , se il numero ottenuto dalla precedente
somma e grande e non si riesce a vedere subito se e
o meno un multiplo di 13 , possiamo riapplicare

lo stesso criterio ad esse.

per 17

un numero e divisibile per 17 se la differenza tra il
numero scritto senza la cifra dell’unita e il quintuplo
della cifra dell'unita e paria 0 - 17 o un suo
multiplo.

per 23

un numero e divisibile per 23 se la somma tra il
numero scritto senza la cifra delle unita e 7 volte la
cifra delle unita e uguale a 0 - 23 o un suo multiplo.
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Cassano delle Murge, 10/01/2018

Alunno/a

Prendi il tempo di inizio, completa nel minor tempo possibile la seguente tabella della moltiplicazione e p
registra in quanto tempo I'’hai completata
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RISOLVI IL PROBLEMA N 5 A DI PAG 64 QUADERNO OPERATIVO
PRIMA COME ABBIAMO SEMPRE FATTO E POI DI NUOVO CON
UNA ESPRESSIONE

PROBLEMA

Il signor Luigi compera i mobili per il soggiorno e spende in tutto € 7 800.
Versa subito € 3 800 e paghera in resto in otto rate.
A quanto ammonta una rata?

risolvo
acconto 3 800
rata rata rata rata
rata rata rata rata €7 800

operazioni

prezzo totale - acconto = saldo

€7 800 - 3800 =¢€4000

saldo : n rate = rata singola
€4000:8=¢€500

risolvo con un'espressione

(7800 - 3800) : 8=
4000:8 =€ 500 (quota di ogni rata)

rispondo

Una rata ammonta ad € 500.



Problema n 5 b pag 64 quaderno operativa

Giacomo ha comprato 5 quaderni piccoli a € 1,20 ciascuno, 4 quadernon
ad € 1,90 ciascuno, 6 penne ad € 1,15 I'una ed un temperino che costa {
2,10.

Quanto ha speso in tutto?

l quaderno piccolo € !

1,20
quaderno piccolo €
1,20
quaderno piccolo €
1,20
quaderno piccolo €

quadernone € 1,90
quadernone € 1,90
quadernone € 1,90

quadernone € 1,90

~N

(pcnn:l €1,15

penna € 1,15
penna € 1,15
penna € 1,15
penna € 1,15

~N

temperamatite

€2,10

1,20

quaderno piucnlny
\20

\ / \ penna € 1,15 )

risolvo

costo quaderno piccolo x n quaderni piccoli = costo quaderni piccoli
€1,20 x 5 = € 6,00

costo quadernone x n quadernoni = costo quadernoni

€1,90 x4 =€7,0(

COSto penna x n penne = costo penne

€L15x6=€06,90

costo quaderni piccoli + costo quadernoni + costo penne + costo temperino = costo totale

€ 6,00 + 7,60 + 6,90 + 2,10 = € 22,6

. ¥ .
risolvo con un CHPI’CSH-IUIIL

[(1,20 x 5) + (1,90 x 4 ) + (1,15 x 6) + 2,10] = € 22,6

[ 6,00 + 7,60 + 6,90 +2,10 ] = € 22,6

Per lunedi 22 gennaio matematica

Risolvere i problemi 5 ¢ e 5 d pag 64 quaderno operativo come abbiameo fatto in classe




Cassano 31 gennaio 2018

Operazioni tra numeri relativi.

Somma algebrica

Tra segni uguali cioé positivo (+) e positivo (+)
esempio +2 +4

la somma algebrica sara uguale ad un numero positivo
perché i due segni sono entrambi positivi ed operero la
somma delle due cifre quindi il risultato della somma
algebrica sara +6.

Tra segni uguali cioé negativo (-) e negativo (-)
esempio-4 -3

la somma algebrica sara uguale ad un numero negativo
perché i due segni sono entrambi negativi ed operero la
somma delle due cifre quindi il risultato della somma
algebrica sara - 7.

Tra segni opposti o discordi cioé positivo (+) e negativo (-)
esempio+9 -3 oppure+4 -6

il segno della somma algebrica sara uguale al segno del
numero maggiore

esempio
+9 -3 =+ ... (perche il 9>3)
+4 -6=-... (perché il 6>4)

e in entrambi i casi si fara la sottrazione tra il numero
maggiore e quello minore quindi le due somme algebriche
prese come esempio saranno:

+8 -3=+06

+4 -6=-2.



Tra segni opposti o discordi cioé negativo (-) e positivo (+)
esempio - 13 +4 oppure -6 +17

il segno della somma algebrica sara uguale al segno del
numero maggiore

esempio

-13+4=- ... (perché il 13>4)

-6 +17 =+ .... (perche il 17>6)

e in entrambi i casi si fara la sottrazione tra il numero
maggiore e quello minore quindi le due somme algebriche
prese come esempio saranno:

-13+4=-9

-6 +17 =+ 11,

Tra segni opposti o discordi cioé negativo (-) e positivo (+)
ed anche positivo (+) e negativo (-) in cui i due numeri sono
uguali esempio

-23 +23=0

+74 -74 = 0.



Numerirelativi .
e : Par comprendere i numen relalivi immagina di salire e
* scendere sopra e sofio il livello dell'acqua.

-_— T

141 Calcolo.
= % 8 0 I -30-320-60
T o ~60+30=230.....
EY N Lo - -1204100==20......

wibdumdi o -360+100= =260...

sea==1_ -360+420=+60....

pea- 4 +420-620=-200
+4+5=_ +9 -500-500='1000

0 . +600-400= +200.
-750+150= =600....

i T e N \.;-QLQH-_ -~

& ol =g o8
- 142 Dare e avere 143 Debifi e credif

: Dare | Avere | Saldo parziale

8 20 [+200| _+180 1 415

@ -240 [+130 | =110, 7 3o

: -620 |+620 Q... -15

o -120 | +1000 :.':§§0 "

e 0| s300 | 2700+ 4 +50
suporomee+250..  rore 18

=] 1]
144 Risolvi, Qe E0 20000 00000 2000

+320-340--20 +40-91= +319 +520-25= +495
Ii -340-140=-480 +450+ 450 =+900 -560-560=-1120
! -350-250=- 600 - 450-450=-900 -601 +103=-498
-350-350= -700 -500+1=-499 -803-103=-906

s et ot e b e

@ Moremaico ai volo n quinto







Cassano delle Murge 2-02-2018

Compito di realta

Osservando 'estratto conto corrente del mese di marzo del maestro Giovanni calcola il saldo mensile

(Puoi eseguire le somme algebriche una per una fino alla fine del mese
oppure fare la somma di tutti i numeri positivi e la somma di tutti i numeri negativi e fare infine |
somma algebrica tra queste ultime due.’

Lista movimenti conto - Lista movimenti conto =
1 SLrOL ROl F ARSUAS 0L F - B9, 51 €
jT% ATMASIORT AT I0RT - 128,01 %
3 T AT ISR POLF -9.50 4
Ay IOFOASIOLT  IOJOASIONT - B3, 004
» SASLIDIT | A el T si1. "«
e FOFONFOLY IrfOA0RY - A8 004
- Lo o Tp s L POLT - ATD, D &
1o LOWTOIT  IOSONIONT - 14,994
| SAROMLFIOLY | AOLIOLT * 290, 00 4
Ee JLOLJORT ER -2 TP - R «1.339 124
. CASENISLF  ERENIOLP - A%,00 €
r CRAOALT O RO T . TT, T8 4 a ITRAPANT  IT/ONI0NT - T, AR A
- ORBLPBIT  OWMIBLPOLT - 3%, 00 € Ta IO POAT  IVFOASIORT - 23, 00€
» MySL AT | OR/OAIGLT .00 I ITOAIOLT  TFIOLIONT - 400,00 €
10 OOLPOLT OISR IOLY - 0,80 €
P et payt  parenpoar -7,00€
i [ TN [Tt LT Al AL &
s I8N PO AT DR PORT ¥, Tow
¥ B (Sl T R -,
F BLAOASIREF  IASEN 30T ~-8,13€
(% (1% Ty T [ ¥ 278 3T &€
ar MroN 204t /O IONT ANGS €
e (R [ v -8, q
s /O PO AR IGLF -9.29 € -~ - 1 2 e = head
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Trasfarmal guandd & possibile

S S e -
operazipng ] A friazipng
& ecimale n decimi in-cantdsi pgreg

=)
i
= s

e Iy milfesim

[ |
by

—

&

potpte lusare la ¢algolafrice sg vilel




Cassano, 9 febbraio 2018
Compito di realta

Calcola il saldo dello scontrino della carta di credito
facendo il bilancio.

DARE AVERE

BANCA POPOLARE DI BARI

Numero sportells; : 0516

Data: 03/02/18
bra: ' 08. 18

Numero operazione: 0003

Numero carta:

Lista Movimenty
*+ INTERROGAZIGNE MOVIMENTI

WM. CONTO 00170100
SALDO EURD 1.709.47 AL 05/02/18
DATA VALUTA IMPORTC  EURD
DESCRIZIONE
29j0£418 27f01/48 - 70,00
Prelievo contan CART
30/01/18 27/0LF1G - 15,01
Pagamento POS  CART
©31/01/18  27/01/18 - 8.51
PAGAM. POS MAES CART
31/01/18 2970118 - 20.00
Pa?anen o POS  CART
!1{0 J18  31/01/18 L.200.00
DNIFICO A VOSTRO FA
31;"01{43 31/04/18 - 500,00
Prelieve contan CART
01702718 27/0L/18 - 3.2%
FAGAM . POS MAES CART
gLfo2/18  27/01/18 - 9 48
FAGAM. POS MAES CART
0L/02/18  27/01/18 - L7 96
PAGAM, POS MAES CART
05/02/18  05/02/18 - 251 50

SEFA DIRECT DEBIT

SALDO

TOTALE DARE TOTALE AVERE
1200




Compito di realta

Calcola il saldo dello scontrino della carta di credito
facendo il bilancio.

DARE AVERE \

L VAL LANE ]
RIA

matico: 1896

: 05/02/18 i.
08.26
00365

IMPORTO
B 50

TOTALE DARE | TOTALE AVERE ‘

SALDO
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CALCOLARE L’AREA DEI TRIANGOLI

1 Calcola I'area dei triangoli.

b =4 quadretti h =4 quadretti |
Ao R i i = e lqUIEAIELE |

b =7 quadretti h =6 quadretti
=_ X quadretti

b =9 quadretti h =9 quadretti
A K e R QUAIGH

[b =14 quadretti h =9 quadretti J

Am o X b e = e QUAArELH
o [ ] e
18 cm 28 ¢cm W .
15 dm 11 dm RO - |
708 mm 456 mm | ... mm?
b 6m 13m e T2
49 cm 27 cm cm?
31 dm 23 dm PPN . ) L
E::zsmm h = 44 mm J 2cm | 8 | ....cm
AR D 00 i TP 924mm | S571mm | . mm?

Ff ‘ 2100 unitag > Spazio e figure



Schedo 149 § ‘
CALCOLARE L’AREA DEI QUADRATI

1 Calcola I'area dei quadrati,

(1= _ quadretti
lA:. X = . QUAdrELt

7

| b= quadretti 7
\A= X = ... quadretti

2 Calcola I'area, poi completa la tabella.

A T
! W %
.(£= . quadretti p .
\A= o X e = Quadiretti = quadrett
A= __x = quadretti

L= .. quadretti
A= .

quadrettJ

lato () Area (A)
10 ¢cm . cm?
15 dam ... dam?
8 hm hm?
20 dm dm?
30 mm mm?2
< B . 32m .m?
L=20mm  A=_._.x. .= . mm 2 km km?
_ Area dei due quadrati= ... x .. . = mm-‘f] 50 cm cm?
Unitd 7 == Spazio e figure 191 E



CALCOLARE L’AREA DEI RETTANGOLI

1 Calcola I'area dei rettangoli.

h-

b

b =4 quadretti h =3 quadretti
A= X _..=_..quadretti

b = 8 quadretti h =7 quadretti
= . %_° =_.. quadretti

b =5 quadretti h =4 quadretti
A=, X.o=...Quadretti

[b =9 quadretti h=2 quadreﬂ [b =15 quadretti h=10 quadreﬂ
B T = . quadretti BE il R = quadretti
2 Calcola I'area del rettangolo,
poi completa la tabella.
2 km 7 km arssesa T
18 m 21 m W
; 60 dm a0dm | .. dm?
6 hm 9 hm O ) |
b 11 dam Biath || o IR
[b =50 mm h=28 mm] 39 cm 16 cm R
_IDURUE S 20 m 10m B m?

Unita 7 —=» Spazio e figure



E ) scheda 166,
CALCOLARE L’AREA DEI ROMBI

1 Calcola I'area dei rombi.

[D = b quadretti d =4 quadretti

Am o X = Quadrett

D = 10 quadretti

d = 8 quadretti
= ... Quadrett

2 Calcola I'area del rombo,
poi completa |a tabella.

DN
N

D =36 mm d =24 mm
= X s i B e TIMAE

Unitd 8 —» Spazio e figure

= 8 quadretti

) &

W G,

d = 6 quadretti
... quadretti

N4

D =12 quadretti d = 10 quadretti

J [ e o quadrettJ
maggiors ()| minore(d) | Area®)
10 cm 5cm cm?
22m 17m m?

108 mm 50 mm .. mm?2
44 dm 32 dm .. dm2
60 cm 40 ¢cm _.£mt

24 dam 12 dam . dam?
820 mm 500 mm . mm?




@ .Scheda 167
CALCOLARE L’AREA DEI TRAPEZI

1 Calcola I'area dei trapezi.
b

(]

=3 = 10 quadretti b = 6 quadretti
— h = 6 quadrett;
& L + )X .. =0 Quadretti

SSab= B =12 quadretti b = 6 quadretti
=t , h = 4 quadretti

\ . =____ Quadretti

B = 7 quadretti
h =4 quadretti

Al s )Xo b= . quadretti

b = 3 quadretti

[ i AR
F_--_ =
s

B =12 quadretti b = 6 quadretti
st lir h = 5 quadretti
3t A=( .+ )x. : . =___ quadretti

2 Calcola I'area
del trapezio, poi
completa la tabella.

b

125 mm

.............

20 dm

35 dm

60 cm

50¢m

11 dam

8 dam

51 c¢cm

63 cm

21m

18 m

400 mm

300 mm

Unita 8 —» Spazio e figure



scheda 150

CALCOLARE L’AREA DEI PARALLELOGRAMMI

1 Calcola I'area dei parallelogrammi.

------

b =10 quadretti h = 6 quadretti
= X = ... quadretti

b =7 quadretti h =5 quadretti
A | = quadretti

[b = 9 quadretti
= X

hal quadretti]

quadretti

b =4 quadretti h =7 quadretti
= X = ... quadretti

2 Calcola I'area del parallelogramma,
poi completa la tabella.

i

b=57mm h=24 mm
= X =__...Mmm?

192 unita 7 = Spazio e figure

;(b =5 quadretti h = 11 quadretti 1

:\f‘ e GlIBGIGL 4
base (b) | altezza (h) | Area (A)
24 ¢m 12 ¢cm e CMR
30m 25m m?
7 dm 11 dm e dm?
50 cm 40 cm cm?
2 km 7 km L
6 dam 3 dam ... dam?
204 mm 120 mm __.mm?
65 cm 80 cm ORI ¢+ (|




e L Scheda 159

CALCOLARE L’AREA
DELLE FIGURE COMPOSTE

1 Colora con colori diversi la superficie di ogni poligono che compone le figure.
Poi rispondi e calcola |'area.
* Da quali poligoni & composta la figura?
24 dm triangolo e rettangolo
Area de| rettangolo
A=24 x 3 =72 dm?
Area de| triangolo

A=24 x 9 :2 =108 gpy2
12:'2*9=54*2=108_ 12*10=120-12=10¢
Area totale della flgura

3dm

9 dm

lato obliquo triangolo= (5*5)+(5*5)= '2'5'-5-2'5=radice 'quadrata di50=7,07m

* Da quali poligoni & composta la figura?

i
07 EE triangolo e quadrato

i 5m

: Area del triangolo
A=10 y 5§ .2 _25 m
Area del Quadrato
A= 10 x10 =100 m2

10 m 10 m
Area totale della figura
B 25 100 o125 o
10m

perlmetro- 10+1 l.'l+1 D+7 D7+7 07-44 14 m

- \ m‘ jsz,_zs s8mme Da quali poligoni & composta la ﬂgura?

(25*25) + (15%41-
trapezio rettangolo e triangolo isoscele

14 mm

Area del trapezio rettangolo
A=(50 +25}x 14 :2 =525 mmz

Area de| triangolo isoscele

30,80 mm ,ﬁ.: 50 ){36 5 2 ;900 mm?

Area totale della figura
A =525 + 900 1425 mm?

Unita 8 = Spazio e figure 211
(25"25)+(18"18)= 625+324= 949=30,80 p=30,80+30,80+14+25+28,65=129,25 mm



CASSANO, 20/04/2018

CALCOLARE L'AREA DEI QUADRATI PARTENDO DAL LATO E
CALCOLARE IL LATO DEI QUADRATI PARTENDO DALLA LORO AREA.

DAL LATO ---> ALL'AREA DALL'AREA ---> AL LATO
1 > 1 b s !
2 -2 4 4 - :

3 > g 9 -
4 > 1 18 e :
5 > 2! = - '
6 > 3 36 — |
7 =3 4 49 —
8 - 6: 64 -—> {
9 e 8 81 — !
10 - 101 100 -3
1 - 12° 121 >
12 - 14 144 ——
13 > 16! 169 >
14 —> 19( 196 .3
15 --> 22! 225 —
16 — 25l 256 ——=>
17 > 28! 289 —>
18 —— 32: 324 S
19 - 36 361 —

20 > 40( 400 >

1(

1.

1

11

1

1t

2(



DAL LATO ---> ALL'AREA

21

22

23

24

25

30

35

40

45

50

55

60

65

70

75

80

85

90

95

100

—

—

——

=

-

——

e

-

——

——

>

——

>

——

—

441

484

52!

571

62!

901

122!

1 601

2 02¢

2 501

3 02!

3 601

4 22!

4 90(

562

6 40(

7 22!

8 10(

902!

10 00(

DALL'AREA ---> AL LATO

441

484

529

576

625

900

1225

1600

2025

2500

3025

3600

4225

4900

5625

6 400

7225

8100

9025

10 000

——

——

—

——

-3

——

——

——

21

22

24

31

3!

4(

5(

5!

6l

6!

Tl

7i

3l

9(

10(






Compito di realta

Dobbiamo simulare una serie di lavori al nostro plesso scolastico
di via convento.

Dobbiamo ripavimentare le aule il corridoio dobbiamo tinteggiare
di verde acqua le pareti di bianco traspirante il soffitto dobbiamo
apporre il battiscopa delle nostre aule e del corridoio sia del
pianoterra sia del primo piano.

A tale scopo il maestro ci ha fornito una mappa dell’edificio
scolastico con le misure delle aule espresse in metri per comodita
dei nostri calcoli numeri primo ciascuna aula e le parti del
corridoio cosi come 'abbiamo scomposto noi in figure
geometriche piane a noi molto comuni.

Per calcolare quanti metri quadrati di pavimento dovremmo
acquistare ci rende necessario calcolare la superficie pavimentata
Ale di tutte le aule e del corridoio.

Questo stesso dato ci servira per calcolare anche la quantita di
pittura bianca per tinteggiare tutti i solai delle aule e dei corridoi.
Calcolare la quantita di pittura necessaria dobbiamo conoscere la
resa espressa in litri al metro quadro della pittura stessa.

Inoltre dobbiamo calcolare il perimetro di ciascun aula e del
corridoio e sommarli tra loro per avere il perimetro totale che ci
servira per sapere quanti metri di battiscopa occorreranno.

Testo stesso dato moltiplicato per I'altezza delle aule e del
corridoio ci dara la superficie laterale di ogni aula e dei corridoi.

la superficie totale di tutte le pareti sara tinteggiato di verde acqua
e la resa della pittura ci servira per conoscere la quantita della
pittura necessaria tinteggiare tutte le pareti delle aule e dei
corridoi.

Conoscendo il prezzo del battiscopa del pavimento della pittura
bianca traspirante della pittura verde acqua potremmo calcolare
la spesa per I'acquisto del materiale occorrente.

Ma per sapere il preventivo quanto se si deve spendere per
effettuare questi lavori bisogna conoscere anche il prezzo di
messa in opera del battiscopa al metro lineare il prezzo mi metti
iIn opera del pavimento espresso al metro quadro il prezzo al
metro quadro dato per la pitturazione dei soffitti e delle pareti.



Ora dobbiamo misurare sul pavimento della nostra aula la misura
reale e poi dobbiamo misusare lo stesso lato della nostra aula per
ricavare il rapporto della scala.

misura reale lato lungo della nostra aula=m =cm

misura ridotta nella mappa lato lungo della nostra aula = cm

percid facendo la DIVISIONE MISURA REALE: MISURA RIDOTTA
ricaviamo il rapporto in scala di 1:300

quindi tutte le misure della mappa sono state ottenute dividendo
quuelle reali :300.

Ora noi per ottenere le misure reali senza doverle misurare
realmente ci basta ricavarle dalla pianta moltiplicandole x 300.

COSI POSSIAMO CALCOLARE DI OGNI AULA E DEL
CORRIDOIO TUTTE LE MISURE CHE CI OCCORRONO PER
RISOLVERE IL NOSTRO COMPITO DI REALTA'.

DI OGNI AULA CALCOLEREMO

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =



AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =



AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =



AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =



AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

LARGHEZZA =

LUNGHEZZA =

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N° 8

BASE MINORE =

BASE MAGGIORE

LATO OBLIQUO =

LATO PERPENDICOLARE alle basi=

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =

AULA N°

BASE MINORE =

BASE MAGGIORE

LATO OBLIQUO =

LATO PERPENDICOLARE alle basi=

ALTEZZA dell'aula =

PERIMETRO =

AREA PAVIMENTO E SOFFITTO=

AREA PARETI (LATERALE) =

AREA TOTALE (anche se non serve per il compito di realta) =
VOLUME (anche se non serve per il compito di realta) =



PERIMETRO CORRIDOIO

LATO 1 =
LATO 2 =
LATO 3 =
LATO 4 =
LATO S5 =
LATO 6 =
LATO 7 =
LATO 8 =
LATO 9 =
LATO 10 =
LATO 11 =
LATO 12 =
LATO 13 =
LATO 14 =
LATO 15 =
LATO 16 =
LATO 17 =
LATO 18 =
LATO 19 =
LATO 20=

PERIMETRO CORRIDOIO =
ALTEZZA CORRIDOIO =3 m
AREA PARETI CORRIDOIO =



AREA PAVIMENTO E SOFFITTO CORRIDOIO

PEZZO CORRIDOIO 1 = m?
PEZZO CORRIDOIO 2 = m?
PEZZO CORRIDOIO 3 = m?
PEZZO CORRIDOIO 4 = m?
PEZZO CORRIDOIO 5 = m?
PEZZO CORRIDOIO 6 = m?
PEZZO CORRIDOIO 7 = m?
PEZZO CORRIDOIO 8 = m?
PEZZO CORRIDOIO 9 = m?
PEZZO CORRIDOIO 10 = m?
PEZZO CORRIDOIO 11 = m?
PEZZO CORRIDOIO 12 = m?
PEZZO CORRIDOIO 13 = m?
PEZZO CORRIDOIO 14 = m?
PEZZO CORRIDOIO 15 = m?
PEZZO CORRIDOIO 16 = m?
PEZZO CORRIDOIO 17 = m?
PEZZO CORRIDOIO 18 = m?
PEZZO CORRIDOIO 19 = m?
PEZZO CORRIDOIO 20= m?

AREA CORRIDOIO = m?

VOLUME CORRIDOIO = m?



PREZZO PAVIMENTO AL €/M? = € 25,00
PREZZO BATTISCOPAALM =€ 7,00

PITTURA BIANCA PER SOFFITTO
RESA PITTURA BIANCA M?/L =
PREZZO PITTURA BIANCAAL €/L= € 2,50

PITTURA VERDE ACQUA PER PARETI
RESA PITTURA VERDE ACQUA M?/L =
PREZZO PITTURA VERDE ACQUAAL €/L =€ 3,20




























































